
Comune di Marsala

Aula Commissioni

In data giovedì 16 aprile 2026, alle ore 09:20 si è tenuta, presso la sala Aula Commissioni dell'ente Comune di Marsala, la riunione
" Prima Commissione - Seduta del 16-04-2026 - ore 09.00" dell'organo Prima Commissione - Affari Generali ed Istituzionali -
Personale - Politiche Comunitarie - Società Partecipate..
Presiede la seduta Consigliere GIACALONE Pietro.
Viene rilevata dal sistema la presenza dei seguenti componenti:

Nome Cognome Ruolo Presente Assente Delegante

Flavio Salvatore COPPOLA Consigliere ✓

Elia Francesca MARTINICO Consigliere ✓

Rosanna GENNA Consigliere ✓ ✓

Pietro CAVASINO Consigliere ✓

Eleonora MILAZZO Vice Presidente del Consiglio Comunale ✓

Mario RODRIQUEZ Consigliere ✓

Guglielmo Ivan GERARDI Consigliere ✓

Pietro GIACALONE Consigliere ✓

Vanessa TITONE Consigliere ✓

Felice Massimo FERNANDEZ Consigliere ✓

Giuseppe CARNESE Consigliere ✓

Alle ore 09:20, lascia la seduta Consigliere Flavio Salvatore COPPOLA.

Alle ore 09:20, si unisce alla seduta Consigliere Flavio Salvatore COPPOLA.

Alle ore 09:21, si unisce alla seduta Amministrativo Commissione Segretario.

Interviene Consigliere Pietro GIACALONE:

"No speechBuongiorno a tutti, colleghi.

Apriamo la Commissione Affari Generali Istituzionali di— del giorno 16 aprile 2026, sono le ore 9:21.

Prego, segretario, chiami l'appello."

Sul punto, prende la parola Amministrativo Commissione Segretario che dichiara:

"Buongiorno Presidente, buongiorno consiglieri.

Oggi 16 aprile alle ore 9 è convocata la prima Commissione Consiliare Affari Generali.

Procedo a chiamare l'appello per verificare la presenza del numero legale e la validità della Giacalone presente, Martinico
assente, Cavasino presente, Coppola presente, Fernandez assente, la consigliera Gennaro Rosanna assente, delega al
consigliere Orlando che è presente, Gerardi assente, Carnese presente, Milazzo Eleonora assente, Rodriguez Mario presente,
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Titone presente.

Allora, risultano presenti 7 consiglieri su 11, siamo in presenza del numero legale, la seduta è valida e apre alle ore 9:21."

Prende la parola Consigliere Pietro CAVASINO:

"Prego,

Presiden— Allora, come richiesto mi rappresenta, inizio la lettura del DUP nella parte 1 denominata Programma di Mandato
dell'Amministrazione.

procediamo a microfono spento per evitare la trascrizione di quanto"

Interviene Consigliere Pietro CAVASINO:

"già, pubblicato.

Grazie, segretaria."

Interviene Consigliere Pietro GIACALONE:

"è rientrato, è rientrato il presidente.

Eh, avevamo cominciato a leggere— scusate— la pagina 9 del DUP denominata Programma di Mandato dell'Amministrazione.

Nel punto 1.1.1 si parla degli istituti di decentramento e della"

A questo punto, interviene Consigliere Pietro CAVASINO:

"volontà dell'amministrazione di iniziare il percorso di decentramento amministrativo con la suddivisione in 7 macro aree del
territorio, eccetera.

Eh, ricorderà che un paio di sedute addietro abbiamo notato che abbiamo in commissione anche questo regolamento per il
decentramento, che abbiamo opportunamente messo di lato per capire se nel periodo in cui ci troviamo, a soli, un mese e 10
giorni dalle elezioni, possiamo trattarlo.

E visto che anche nel DUP si parla di questo regolamento che è anche al vaglio della commissione.

Mi chiedevo se è il caso di sentire il segretario per capire se effettivamente siamo nei pieni poteri per poterlo analizzare ed
eventualmente approvare, votare.

Quindi mi rimetto alla sua— ai suoi poteri da presidente per valutare il da farsi."

Sul punto, prende la parola Consigliere Pietro GIACALONE che dichiara:

"La delibera è arrivata insieme all'invito a convocare insieme al DUP ed era— l'invito a convocare si differenziava, uno diceva
con carattere d'urgenza per quanto riguarda— me lo ricordo a memoria, non ce l'ho però ricordo che c'era scritta questa cosa,
con carattere d'urgenza per quanto riguarda il punto del DUP, con, in via ordinaria, carattere ordinario, c'era scritto una cosa
del genere, Per quanto riguarda il regolamento sul decentramento, quindi che abbiamo fatto nella scorsa seduta, considerato
che comunque veniva prima quella, dal numero di protocollo prima quella sul decentramento, abbiamo deciso di metterla da
parte anche per questi dubbi, che è quello che ha rappresentato oggi il consigliere Cavasino, e abbiamo incominciato a trattare
il DUP.

Certo, potrebbe anche essere, non lo so."

Interviene quindi Consigliere Pietro GIACALONE:

"Allora, il segretario, colleghi, non risponde.

Ora vediamo se mi richiama.

Andiamo avanti con la lettura.

Comunque, no, no, io mi ricordo che c'è questo invito a convocare così, che era diversificato.
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Ah, l'hai scritto tu, certo.

Quindi, eh, dai conferma di quello che, ricordavo.

Vediamo che cosa ci dice il segretario e poi decidiamo.

Comunque, intanto continuiamo la lettura del DUP."

Interviene quindi Consigliere Pietro GIACALONE:

"No speechAllora colleghi, siamo arrivati, leggendo il DUP ma scremandolo ovviamente nelle parti che ci interessa, a pagina
5.

100.

Ci fermiamo qui per oggi, dobbiamo poi iniziare la missione 3, 3 paragrafo, capitolo 7.3, Ordine pubblico e sicurezza, pagina
appunto come dicevo 100, e continueremo la lettura lunedì nella seduta di lunedì.

Per oggi chiudiamo la seduta odierna alle ore 10:16.

Grazie."

Alle ore 10:16, lascia la seduta Consigliere Pietro GIACALONE.

Alle ore 10:16, lascia la seduta Consigliere Vanessa TITONE.

La seduta termina alle 10:17.
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